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La méthodologie1
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La méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop pour Gridbus.org

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès

d’un échantillon de 1 210

personnes, représentatif de la

population française âgée de 18

ans et plus.

La représentativité de

l’échantillon a été assurée par la

méthode des quotas (sexe, âge,

profession de la personne

interrogée) après stratification

par région et catégorie

d’agglomération.

Les interviews ont été réalisées

par questionnaire auto-

administré en ligne du 18 au 21

janvier 2019.

http://www.gridbus.org/
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Les résultats de l’étude2
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La gestion de ses mots de passe sur Internet

QUESTION : Concernant la gestion de vos mots de passe sur internet, avez-vous... ?

Base : ensemble des Français.

Un seul mot de passe commun 
pour l’ensemble de tous vos 

comptes  
15%

Deux ou trois mots de passe 
pour l’ensemble de vos comptes  

44%

Un mot de passe différent 
pour chacun de vos comptes 

41%

Pratiques
à risques

TOTAL
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Catégorie d’agglomération

La gestion de ses mots de passe sur Internet :
zoom par population > TOTAL Pratiques à risques

60%

58%58%

46%53%

73%

56%
54%

52%56%

71%

75%

Note de lecture : Parmi les hommes, 57% suivent des pratiques à risques dans la définition de leurs mots de passe, contre 60% chez les femmes.
Pour rappel, la moyenne se situe à 59%.

57%

60%

77%

71%

58%

48%

52%

66%

60%

56%

61%

54%

56%

63%

54%

63%

61%

58%

58%

Homme

Femme

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

CSP+

Prof. intermédiaire

Employé

Ouvrier

Inférieur au bac

Baccalauréat

Bac + 2

Diplôme supérieur

En cours d’études

 Communes rurales

 Communes urb. de province

 Agglomération parisienne

Sexe

Age

Profession

Niveau de diplôme

Région
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Temps

La fréquence de réinitialisation de ses mots de passe sur Internet

QUESTION : A quelle fréquence vous arrive-t-il de devoir réinitialiser un mot de passe que vous avez oublié ?

Base : ensemble des Français.

moyen
par session

5 4 5

18 18

42

8

Tous les jours ou
presque

Plusieurs fois par
semaine

Au moins une fois
par semaine

Au moins une fois
par mois

Au moins une fois
tous les trois mois

Moins souvent Jamais

Change de MDP au moins
une fois tous les trois mois

Change de MDP au moins
une fois par semaine 14%

50%
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Catégorie d’agglomération

La fréquence de réinitialisation de ses mots de passe sur Internet :
zoom par population > TOTAL Change de MDP au moins une fois tous les trois mois

64%

67%53%

24%49%

40%

42%
34%

50%52%

51%

57%

Note de lecture : Parmi les hommes, 49% réinitialisent un mot de passe au moins une fois tous les trois mois, contre 51% chez les femmes.
Pour rappel, la moyenne se situe à 50%.

49%

51%

60%

58%

56%

44%

38%

55%

50%

58%

45%

38%

37%

47%

47%

66%

48%

49%

56%

Homme

Femme

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

CSP+

Prof. intermédiaire

Employé

Ouvrier

Inférieur au bac

Baccalauréat

Bac + 2

Diplôme supérieur

En cours d’études

 Communes rurales

 Communes urb. de province

 Agglomération parisienne

Sexe

Age

Profession

Niveau de diplôme

Région
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Catégorie d’agglomération

La fréquence de réinitialisation de ses mots de passe sur Internet :
zoom par population > TOTAL Change de MDP au moins une fois par semaine

24%

18%20%

2%13%

14%

5%
8%

15%7%

11%

22%

Note de lecture : Parmi les hommes, 14% réinitialisent un mot de passe au moins une fois par semaine, comme chez les femmes (14% aussi).
Pour rappel, la moyenne se situe à 14%.

14%

14%

20%

28%

17%

9%

3%

17%

17%

16%

17%

6%

8%

5%

6%

28%

13%

13%

22%

Homme

Femme

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

CSP+

Prof. intermédiaire

Employé

Ouvrier

Inférieur au bac

Baccalauréat

Bac + 2

Diplôme supérieur

En cours d’études

 Communes rurales

 Communes urb. de province

 Agglomération parisienne

Sexe

Age

Profession

Niveau de diplôme

Région
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TOTAL 
Oui

… de votre conjoint* 48%

… de votre ou vos enfants** 28%

… d’un de vos amis 16%

… de votre conjoint* 32%

… de votre ou vos enfants** 21%

… d’un de vos amis 14%

… de votre conjoint* 51%

… de votre ou vos enfants** 25%

… d’un de vos amis 21%

L’expérience d’accès aux comptes d’autres personnes

QUESTION : Personnellement, avez-vous déjà eu connaissance ou utilisé le mot de passe pour accéder... ?

Base : ensemble des Français.

44%

20%

13%

24%

18%

11%

47%

21%

17%

5%

8%

4%

8%

4%

4%

6%

4%

4%

Oui, mais à l’insu de cette personne 

* Item proposé uniquement aux personnes ayant déjà été en couple, soit 91% de l’échantillon. 
** Item proposé uniquement aux personnes ayant déjà eu des enfants, soit 66% de l’échantillon.

À la boîte e-mail…

Au téléphone…

Au compte sur les 
réseaux sociaux…
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Catégorie d’agglomération

L’expérience d’accès aux comptes d’autres personnes :
zoom par population > Accès au compte sur les réseaux sociaux de son conjoint

35%

42%36%

17%40%

29%

29%
23%

43%17%

28%

37%

Note de lecture : Parmi les hommes, 31% ont déjà accédé au compte sur les réseaux sociaux de leur conjoint, contre 34% chez les femmes.
Pour rappel, la moyenne se situe à 32%.

22%

26%

34%

29%

36%

17%

11%

34%

31%

19%

24%

20%

23%

25%

21%

29%

22%

24%

26%

9%

8%

19%

16%

9%

7%

15%

6%

18%

5%

1%

4%

3%

3%

20%

7%

9%

9%

31%

34%

53%

45%

45%

24%

11%

49%

37%

37%

29%

21%

27%

28%

24%

49%

29%

33%

35%

Homme

Femme

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

CSP+

Prof. intermédiaire

Employé

Ouvrier

Inférieur au bac

Baccalauréat

Bac + 2

Diplôme supérieur

En cours d’études

 Communes rurales

 Communes urb. de province

 Agglomération parisienne

Sexe

Age

Profession

Niveau de diplôme

Région (TOTAL Oui)

Oui, et il ou elle était au courant Oui, mais à l’insu de cette personne TOTAL Oui
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L’expérience d’accès aux comptes d’autres personnes :
zoom par population > Accès au compte sur les réseaux sociaux d’un de ses amis

24%

18%17%

8%14%

25%

5%
6%

13%5%

19%

24%

Note de lecture : Parmi les hommes, 13% ont déjà accédé au compte sur les réseaux sociaux d’un de leurs amis, contre 17% chez les femmes.
Pour rappel, la moyenne se situe à 14%.

9%

13%

31%

17%

14%

3%

1%

22%

4%

13%

13%

4%

6%

5%

4%

22%

6%

13%

11%

4%

4%

12%

7%

4%

3%

11%

7%

2%

1%

1%

1%

1%

10%

5%

3%

8%

13%

17%

43%

24%

18%

6%

1%

33%

11%

15%

13%

5%

7%

6%

5%

32%

11%

16%

19%

Homme

Femme

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

CSP+

Prof. intermédiaire

Employé

Ouvrier

Inférieur au bac

Baccalauréat

Bac + 2

Diplôme supérieur

En cours d’études

 Communes rurales

 Communes urb. de province

 Agglomération parisienne

Sexe

Age

Profession

Région (TOTAL Oui)

Oui, et il ou elle était au courant Oui, mais à l’insu de cette personne TOTAL Oui

Catégorie d’agglomération

Niveau de diplôme
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L’expérience d’accès aux comptes d’autres personnes :
zoom par population > Accès au téléphone de son conjoint

60%

48%50%

38%63%

48%

62%
49%

49%48%

43%

35%

Note de lecture : Parmi les hommes, 48% ont déjà accédé au téléphone de leur conjoint, contre 57% chez les femmes.
Pour rappel, la moyenne se situe à 51%.

43%

50%

62%

47%

53%

42%

38%

59%

56%

50%

37%

40%

39%

40%

48%

57%

46%

47%

45%

5%

7%

10%

10%

10%

3%

1%

15%

6%

7%

2%

3%

6%

6%

3%

10%

10%

5%

5%

48%

57%

72%

57%

63%

45%

39%

74%

62%

57%

39%

42%

45%

46%

51%

67%

56%

52%

50%

Homme

Femme

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

CSP+

Prof. intermédiaire

Employé

Ouvrier

Inférieur au bac

Baccalauréat

Bac + 2

Diplôme supérieur

En cours d’études

 Communes rurales

 Communes urb. de province

 Agglomération parisienne

Sexe

Age

Profession

Région (TOTAL Oui)

Oui, et il ou elle était au courant Oui, mais à l’insu de cette personne TOTAL Oui

Catégorie d’agglomération

Niveau de diplôme
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L’expérience d’accès aux comptes d’autres personnes :
zoom par population > Accès au téléphone d’un de ses amis

29%

21%25%

9%21%

24%

22%
17%

16%15%

21%

18%

Note de lecture : Parmi les hommes, 15% ont déjà accédé au téléphone d’un de leurs amis, contre 27% chez les femmes.
Pour rappel, la moyenne se situe à 21%.

12%

22%

56%

20%

18%

7%

6%

25%

15%

14%

13%

5%

10%

8%

8%

35%

12%

17%

23%

3%

5%

16%

11%

3%

8%

3%

10%

3%

1%

1%

1%

1%

11%

4%

4%

4%

15%

27%

72%

31%

21%

7%

6%

33%

18%

24%

16%

6%

11%

9%

9%

46%

16%

21%

27%

Homme

Femme

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

CSP+

Prof. intermédiaire

Employé

Ouvrier

Inférieur au bac

Baccalauréat

Bac + 2

Diplôme supérieur

En cours d’études

 Communes rurales

 Communes urb. de province

 Agglomération parisienne

Sexe

Age

Profession

Région (TOTAL Oui)

Oui, et il ou elle était au courant Oui, mais à l’insu de cette personne TOTAL Oui

Catégorie d’agglomération

Niveau de diplôme
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L’expérience de différentes pratiques sur Internet

QUESTION : Au cours douze derniers mois, avez-vous... ?

Base : ensemble des Français.

55%

53%

45%

24%

19%

Réponses « Oui »

Installé ou utilisé un antivirus sur l’un de 
vos appareils électroniques 

Eu recours à un réseau wifi public (dans 
la rue, une gare, un hôtel, etc.) 

Consulté de la musique, des films ou des 
séries en streaming (sur des plateformes 

comme Deezer, Netflix, etc.) 

Téléchargé de la musique, des films ou 
des séries en DDL (« direct download ») 

sous forme de fichiers audio ou vidéo 

Utilisé un VPN (pour garantir votre 
anonymat sur internet, changer votre 

localisation, etc.) 
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Catégorie d’agglomération

L’expérience de différentes pratiques sur Internet :
zoom par population > A téléchargé en DDL (« direct download »)

37%

25%29%

9%22%

30%

29%
12%

31%10%

21%

13%

Note de lecture : Parmi les hommes, 24% ont téléchargé des contenus en DDL au cours des douze derniers mois, comme 24% des femmes.
Pour rappel, la moyenne se situe à 24%.

24%

24%

38%

32%

35%

13%

8%

39%

27%

29%

22%

11%

14%

17%

21%

41%

19%

24%

31%

Homme

Femme

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

CSP+

Prof. intermédiaire

Employé

Ouvrier

Inférieur au bac

Baccalauréat

Bac + 2

Diplôme supérieur

En cours d’études

 Communes rurales

 Communes urb. de province

 Agglomération parisienne

Sexe

Age

Profession

Niveau de diplôme

Région
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Catégorie d’agglomération

L’expérience de différentes pratiques sur Internet :
zoom par population > A utilisé un VPN

35%

25%24%

14%8%

19%

13%
12%

21%7%

18%

27%

Note de lecture : Parmi les hommes, 23% ont eu recours à un VPN au cours des douze derniers mois, contre 15% chez les femmes.
Pour rappel, la moyenne se situe à 19%.

23%

15%

26%

24%

24%

16%

10%

30%

17%

21%

16%

10%

13%

8%

16%

33%

10%

21%

24%

Homme

Femme

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

CSP+

Prof. intermédiaire

Employé

Ouvrier

Inférieur au bac

Baccalauréat

Bac + 2

Diplôme supérieur

En cours d’études

 Communes rurales

 Communes urb. de province

 Agglomération parisienne

Sexe

Age

Profession

Niveau de diplôme

Région


